Задачи:

№ 1
Бабушка, мать и дочь организовали семейное предприятие по вязанию шерстяных носков и варежек. За год мать может связать 250 пар варежек или 300 пар носков, бабушка - 210 пар варежек или 350 пар носков, дочь - 150 пар варежек или 300 пар носков. Постройте кривую производственных возможностей семьи.

№ 2
Джон открыл закусочную для водителей, выполняющих дальние рейсы. Он может организовать производство хот-догов и гамбургеров. 

Затраты на выпуск и продажу как хот-догов, так и гамбургеров составляют $1,5 за штуку. Ранее Джон производил и продавал 250 хот-догов, на которые установилась цена $2 за штуку. Теперь Джон хочет попробовать производить и продавать гамбургеры.

Кривая производственных возможностей задана на графике:

Гамбургеры

(штук в

день)







1) Постройте кривую предложения гамбургеров, 

2) Как изменится положение кривой предложения гамбургеров, если:

а) прослышав про открывшуюся закусочную, новые водители будут стремиться сделать остановку именно на этой площадке;

б) цена мяса повысилась и затраты на приготовление гамбургера составили $2. Постройте новую кривую предложения гамбургеров;

в) закончился ремонт ресторана McDonald’s, расположенного неподалеку от закусочной;

г) крупная строительная фирма, водители которой регулярно останавливались на этой площадке, стала доплачивать Джону $0,3 за каждый произведенный гамбургер.

Ситуации, описанные в пунктах 2а, 2б, 2в и 2г, не связаны между собой.
№ 3
На рисунке показаны границы производственных возможностей фирм A, B и C при производстве товаров X и Y. Постройте общую кривую производственных возможностей трех фирм.








Ответы 
1

Альтернативная стоимость производства одной пары варежек, выраженная в количестве пар носков, равна:

· для матери - 1,2;

· для бабушки - 1,67;

· для дочери - 2.

Соответственно, на графике будут следующие точки перегиба:

А - Дочь, мать и бабушка вяжут только носки. Будет произведено 950 пар носков.

Б - Мать вяжет варежки (у нее альтернативная стоимость производства варежек наименьшая), бабушка и дочь - носки. Будет произведено: 250 пар варежек и 650 пар носков.

В - Дочь вяжет носки (у нее альтернативная стоимость производства варежек наибольшая), мать и бабушка - варежки. Будет произведено: 460 пар варежек и 300 пар носков.

Г - Вся семья вяжет варежки. Будет произведено 610 пар варежек.











№ 2
1) Составим таблицу:

	Пр-во 

хот - догов
	Пр-во гамбур-геров
	Соответс-твующее сокраще-ние пр-ва хот-догов
	Суммарн. потери в прибыли вследствие сокращения пр-ва и продажи хот-догов
	Прибыль на один гамбургер, необходимая для компенсации потерь на хот-догах
	Цена гамбургера, обеспечива-ющая минима-льную необходимую прибыль

	250
	0
	0
	0
	0
	-

	250
	110
	0
	0
	0
	1,50

2,01 (2б) 

1,21 (2г)

	240
	120
	10
	5
	0,04
	1,54

2,04 (2б)

1,24 (2г)

	230
	130
	20
	10
	0,07
	1,57

2,07 (2б)

1,27 (2г)

	220
	140
	30
	15
	0,11
	1,61

2,11 (2б)

1,31 (2г)

	210
	150
	40
	20
	0,13
	1,63

2,13 (2б)

1,33 (2г)

	110
	250
	140
	70
	0,28
	1,78

2,28 (2б)

1,48 (2г)

	0
	250
	250
	125
	0,5
	2,0

2,5 (2б)

1,7 (2г)


В этой таблице под «ценой гамбургера, обеспечивающей минимальную необходимую прибыль» понимается такая цена, которая равна затратам на производство одного гамбургера плюс прибыль на один гамбургер, необходимая для компенсации потерь на хот-догах.

По данным последнего столбца таблицы можно построить кривую предложения гамбургеров (S):













События, описанные в пунктах 2а, 2б, 2в и 2г условия, повлияют на ситуацию на рынке следующим образом.

2а) Спрос на гамбургеры увеличится, предложение гамбургеров не изменится.

2б) Повышение затрат на производство гамбургеров приведет к снижению предложения гамбургеров. Каждое конкретное количество Джон будет готов предложить по цене, на $0,5 выше первоначальной (поскольку именно на $0,5 вырастут его затраты). Цены, по которым в этом случае Джон будет готов предложить каждое количество гамбургеров, представлены в последнем столбце таблицы с пометкой 2б. Кривая предложения гамбургеров сдвинется вверх.

2в) Спрос на гамбургеры уменьшится, предложение гамбургеров не изменится.

2г) Доплата за каждый произведенный гамбургер фактически означает уменьшение затрат на производство гамбургеров ($0,3 на каждый гамбургер). Снижение затрат приведет к тому, что предложение гамбургеров увеличится. Каждое конкретное количество Джон будет готов предложить по цене на $0,3 ниже первоначальной. Цены, по которым в этом случае Джон будет готов предложить каждое количество гамбургеров, представлены в последнем столбце таблицы с пометкой 2г. Кривая предложения гамбургеров сдвинется вниз.
№ 3
а) Общая кривая производственных возможностей трех фирм будет выглядеть так:
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Товар Y
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